
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.調査の目的 

   新規高等学校卒業者の減少に伴い二戸管内への就職者数の低下が懸念されており、

二戸地域の将来を担う人材の確保が課題となっている。 

 そのため、管内高校生の就職及び進学に対する意向調査を実施した上で、関係機関と

連携した管内就職促進、定着に向けた取り組みを行うことを目的とする。 

 

2.調査の概要 

  

 (1)調査対象：令和６年３月卒業の高校３年生 

 (2)調査期間：令和６年１月～２月 

 (3)調査方法：各高等学校を通じて依頼 

 

3.調査の結果 

  

 回答数    ２８６ 人 

 

4.調査対象学校 

 

  ・福岡高等学校（普通科・定時制） ・軽米高等学校 

  ・伊保内高等学校         ・一戸高等学校 

 ・福岡工業高等学校         
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県北広域振興局 

二戸地域振興センター 地域振興グループ 

〒028-6103 

岩手県二戸市石切所字荷渡 6-3 

二戸地区合同庁舎内 

調査機関 



大学進学

41.4%

短大・専門学校へ進学

19.5%

民間企業へ就職

33.7%

公務員へ

就職

4.1%

未定

0.6%

無回答

0.6%

【男子】

大学進学

39.5%

短大・専門

学校へ進学

26.2%

民間企業へ

就職

27.3%

公務員へ就職

4.5%

家業を継ぐ

0.3%

未定

0.7% 無回答

1.4%

【全体】

大学進学

36.8%

短大・専門

学校へ進学

35.9%

民間企業

へ就職

17.9%

公務員へ就職

5.1%

家業を継ぐ

0.9%

未定

0.9%

無回答

2.6%
【女子】

【全体回答】 

問１ あなたの高校卒業後の進路（予定を含む）を教えてください。 

【全体】 

 

 

 

 

 

【男子】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

【女子】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎｏ. 項  目 回答数 

1 大学進学 113 

2 短大・専門学校へ進学 75 

3 民間企業へ就職 78 

4 公務員へ就職 13 

5 家業を継ぐ 1 

6 未定 2 

7 無回答 4 

合  計 286 

Ｎｏ. 項  目 回答数 

1 大学進学 70 

2 短大・専門学校へ進学 33 

3 民間企業へ就職 57 

4 公務員へ就職 7 

5 家業を継ぐ 0 

6 未定 1 

7 無回答 1 

合  計 169 

Ｎｏ. 項  目 回答数 

1 大学進学 43 

2 短大・専門学校へ進学 42 

3 民間企業へ就職 21 

4 公務員へ就職 6 

5 家業を継ぐ 1 

6 未定 1 

7 無回答 3 

合  計 117 



二戸地域

37%

岩手県内

30%

岩手県外

33%

【全体】

二戸地域

28%

岩手県内

33%

岩手県外

39%

【男子】

二戸地域

57%

岩手県内

25%

岩手県外

18%

【女子】

【就職者 回答】 

問２ 就職する地域を教えてください。 

 

 

 

 

  

  

 

【男子】 

  

 

 

 

 

 

 

【女子】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎｏ. 項  目 回答数 

1 二戸地域 34 

2 岩手県内 28 

3 岩手県外 30 

合  計 92 

Ｎｏ. 項  目 回答数 

1 二戸地域 18 

2 岩手県内 21 

3 岩手県外 25 

合  計 64 

Ｎｏ. 項  目 回答数 

1 二戸地域 16 

2 岩手県内 7 

3 岩手県外 5 

合計 28 



 

【岩手県内 就職する具体的な地域】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【岩手県外 就職する具体的な地域】 
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岩手県内【市町村】



問３ 就職する職業を教えてください。 

産業 No. 項   目 回答数 

農
業
・林
業 

・漁
業 

1 農業にかかわる仕事（米農家、畑作農家、酪農家、養豚家、農協職員など） 2 

2 林業に係る仕事（製材業、木工制作、測量士、森林作業員など） 0 

3 漁業にかかわる仕事（漁師、水産加工業、養殖業、漁協職員など） 0 

技
術
職 

4 工場など生産現場での技能職（機械部品製造、縫製業、食料品製造業など） 45 

5 機械・電気（自動車整備士、電気工事作業員など） 13 

6 建築関係（建築士、大工、左官、とび職、塗装工、配管工など） 4 

7 コンピューター（システムエンジニア、プログラマーなど） 0 

事
務
職 

8 総務・経理事務 0 

9 受付事務 1 

職
人
的
、
専
門
的
な 

仕
事 

10 理容師、美容師、トリマー、ネイリスト 1 

11 料理人、パティシエ 1 

12 通訳、翻訳 0 

13 伝統工芸に係る仕事 0 

販
売
や
接
客
に
か
か
わ
る
仕
事 

14 販売員（デパートやスーパーの店員など 3 

15 ホテル関係（ホテルマン、ウエイトレスなど） 2 

16 旅行会社関係（CA、添乗員、ツアープランナーなど） 0 

17 飲食店関係（ホールスタッフなど） 0 

18 販売営業関係（自動車セールス、住宅販売など） 1 

19 金融、保険、不動産関係（銀行、保険、不動産セールスなど） 0 

20 商品開発、貿易関係（商社、海運） 0 

管
理
的 

職
業 

21 会社の経営者 0 

22 政治家、議会議員 0 

運
輸
や
通
信
に 

か
か
わ
る
仕
事 

23 トラックの運転手（物流、配達） 0 

24 タクシー・バスの運転手 0 

25 電車、新幹線の運転手 0 

26 パイロット、航海士 0 

公
務
に
か
か
わ

る
仕
事 

27 警察官、消防官、自衛官 9 

28 国家公務員（省庁職員、裁判所職員、労働基準監督官、外交官など） 0 

29 地方公務員（都道府県庁職員、市町村職員など） 4 



医
療
や
福
祉
に 

か
か
わ
る
仕
事 

30 医師（歯科医師、獣医なども含む） 0 

31 看護師、助産師 0 

32 技師（レントゲン技師など） 0 

33 薬剤師、栄養士 0 

34 医療事務 0 

35 ケースワーカー、心理カウンセラー 0 

36 介護ヘルパー、介護補助スタッフ、理学療法士など 5 

法
律
な
ど
に 

か
か
わ
る
専
門
職 

37 弁護士、検事、裁判官 0 

38 税理士、会計士、司法書士、行政書士 0 

教
育
関
係 

39 教員（小・中・高校教員など） 0 

40 保育士や幼稚園の先生 0 

41 塾講師 0 

42 研究者、大学教授、大学教職員 0 

芸
能
・マ
ス
コ
ミ
に 

か
か
わ
る
仕
事 

43 記者、ジャーナリスト、アナウンサー、リポーター 0 

44 タレント（歌手、お笑い芸人など）、YouTubeｒ 0 

45 役者（俳優、女優）、声優 0 

46 技術スタッフ（カメラマン、音声、照明など） 0 

芸
術
、
ス
ポ
ー
ツ
に 

か
か
わ
る
仕
事 

47 デザイナー、スタイリスト 0 

48 作家、マンガ家、画家 0 

49 プロスポーツ選手 0 

50 音楽家（演奏家、作曲家など） 0 

51 ゲームクリエイター（プランナー、グラフィックデザイナーなど） 0 

そ
の
他 

52 専業主婦、主夫 0 

53 自分で起業する、会社を立ち上げる 0 

54 その他 1 

55 まだ決まっていない 0 

合    計 
92 

 

その他回答・・・・・・警備 

 

 



 

1

1

1

1

1

2

2

3

4

4

5

9

13

45

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

9 受付事務

10 理容師、美容師、トリマー、ネイリスト

11 料理人、パティシエ

18 販売営業関係（自動車セールス、住宅販売な

ど）

54 その他

1 農業にかかわる仕事（米農家、畑作農家、酪農

家、養豚家、農協職員など）

15 ホテル関係（ホテルマン、ウエイトレスなど）

14 販売員（デパートやスーパーの店員など

6 建築関係（建築士、大工、左官、とび職、塗装

工、配管工など）

29 地方公務員（都道府県庁職員、市町村職員な

ど）

36 介護ヘルパー、介護補助スタッフ、理学療法士

など

27 警察官、消防官、自衛官

5 機械・電気（自動車整備士、電気工事作業員な

ど）

4 工場など生産現場での技能職（機械部品製造、縫

製業、食料品製造業など）

就職する職業



問４ 就職する地域を決めた理由を教えてください。（複数回答可） 

No. 項  目 回答数 

1 実家から通えるから 30 

2 地元が好きだから 11 

3 地元でやりたい仕事、働きたい企業があるから 19 

4 地元から離れたいから 15 

5 都会で働きたいから 11 

6 地元に希望する仕事、企業がないから 9 

7 受かった就職先がたまたまその地域の会社だったから 10 

8 場所にこだわりはないから 15 

9 その他 10 

合計 130 

【その他回答】 

・警察官になりたかったから。      ・今持っている技術を活用したいと思ったから。 

・一度実家からは離れ、色々な経験をしたいから。  ・やってみたい職種だったから。 

・県内の製造、組み立ての職業を探す中でとても魅力的だったから。 ・地元を変えていきたいから。 

・地元から離れた所で働くことで今まで以上にたくさんの人と関われるため。  

・親元を離れて自立するため。  ・地元でスポーツをしたいから。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10

15

10

9

11

15

19

11

30

0 5 10 15 20 25 30 35

その他

場所にこだわりはないから

受かった就職先がたまたまその地域の会社だったか

ら

地元に希望する仕事、企業がないから

都会で働きたいから

地元から離れたいから

地元でやりたい仕事、働きたい企業があるから

地元が好きだから

実家から通えるから

【地域を決めた理由】



問５ 就職先を決める際に重視したことは何ですか。（複数回答可） 

Ｎｏ. 項    目 回答数 

1 賃金が良い 27 

2 福利厚生が充実している（休暇が取りやすい、手当がしっかりしている等） 50 

3 プライベートが充実できる 24 

4 自分の知識や能力が生かせる 19 

5 地元で働ける、地元から通える 23 

6 都会で働ける、都会に近い 7 

7 仕事内容や職種 44 

8 職場の雰囲気 36 

9 企業の知名度や規模 20 

10 将来性、安定性 45 

11 先輩や知人が働いている 17 

12 家庭の事情 4 

13 その他 1 

合   計 317 

【その他回答】 

 ・町のことに一番近くで関われるから。 

 

1

4

17

45

20

36

44

7

23

19

24

50

27

0 10 20 30 40 50 60

その他

家庭の事情

先輩や知人が働いている

将来性、安定性

企業の知名度や規模

職場の雰囲気

仕事内容や職種

都会で働ける、都会に近い

地元で働ける、地元から通える

自分の知識や能力が生かせる

プライベートが充実できる

福利厚生が充実している

賃金が良い

【就職を決める際に重視したこと】



問6 働きたいと思う企業を知ったきっかけは何ですか。（複数回答可） 

Ｎｏ. 項   目 回答数 

1 職場体験・インターンシップ 21 

2 企業見学会 26 

3 合同企業説明会 12 

4 学校の授業（社会人講話） 7 

5 家族・知人からの情報 29 

6 先生からの情報提供 30 

7 インターネット 13 

8 先輩や友人が働いている 13 

9 家族が働いている 6 

10 居住地の近隣にある 3 

11 テレビ・ラジオCM 13 

12 その他 2 

合   計 175 

【その他回答】  

・企業のパンフレット 

・学校の授業（実習先）。   ・小さいころから知っていた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2

13

3

6

13

13

30

29

7

12

26

21

0 5 10 15 20 25 30 35

その他

テレビ・ラジオCM

居住地の近隣にある

家族が働いている

先輩や友人が働いている

インターネット

先生からの情報提供

家族・知人からの情報

学校の授業（社会人講話）

合同企業説明会

企業見学会

職場体験・インターンシップ

【企業を知ったきっかけ】



自分の意思

39%

先輩、知人

8%

先生

24%

親、家族

29%

【全体】

自分の意思

42%

先輩、知人

10%

先生

28%

親、家族

20%

【男子】

自分の意思

32%

先輩、知人

4%

先生

14%

親、家族

50%

【女子】

問7 就職先を決める上で、誰の意見を参考にしましたか？ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

【男】 

 

 

 

  

 

 

【女】 

  

 

 

 

 

  

No. 項  目 回答数 

1 親、家族 27 

2 先生 22 

3 先輩、知人 7 

4 自分の意思 36 

5 その他 0 

合  計 92 

No. 項  目 回答数 

1 親、家族 13 

2 先生 18 

3 先輩、知人 6 

4 自分の意思 27 

5 その他 0 

合  計 64 

No. 項  目 回答数 

1 親、家族 14 

2 先生 4 

3 先輩、知人 1 

4 自分の意思 9 

5 その他 0 

合  計 28 



二戸地域

5%

岩手県内

50%

岩手県外

43%

無回答

2%【全体】

二戸地域

6%

岩手県内

44%

岩手県外

47%

無回答

3%【男子】

二戸地域

3%

岩手県内

59%

岩手県外

38%

【女子】

【進学者 回答】 

問 8 進学する地域を教えてください。 

【全体】 

Ｎｏ. 項  目 回答数 

1 二戸地域 9 

2 岩手県内 95 

3 岩手県外 81 

4 無回答 3 

合  計 188 

 

 

 

 

 

 

【男子】 

Ｎｏ. 項  目 回答数 

1 二戸地域 6 

2 岩手県内 45 

3 岩手県外 49 

4 無回答 3 

合計 103 

 

 

 

 

 

 

【女子】 

Ｎｏ. 項  目 回答数 

1 二戸地域 3 

2 岩手県内 50 

3 岩手県外 32 

4 無回答 0 

合計 85 

 

 

 

 

 



【岩手県内 進学する具体的な地域】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【岩手県外 進学する具体的な地域】 
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盛岡市 花巻市 北上市 滝沢市

岩手県内【市町村】



問9 進学先を卒業したあと、就きたい職業を教えてください。（複数回答可） 

産業 No. 項目 回答数 

農
業
・林
業
・ 

漁
業 

1 農業にかかわる仕事（米農家、畑作農家、酪農家、養豚家、農協職員など） 3 

2 林業に係る仕事（製材業、木工制作、測量士、森林作業員など） 2 

3 漁業にかかわる仕事（漁師、水産加工業、養殖業、漁協職員など） 0 

技
術
職 

4 工場など生産現場での技能職（機械部品製造、縫製業、食料品製造業など） 7 

5 機械・電気（自動車整備士、電気工事作業員など） 11 

6 建築関係（建築士、大工、左官、とび職、塗装工、配管工など） 8 

7 コンピューター（システムエンジニア、プログラマーなど） 22 

事
務
職 

8 総務・経理事務 8 

9 受付事務 8 

職
人
的
、
専
門
的
な 

仕
事 

10 理容師、美容師、トリマー、ネイリスト 6 

11 料理人、パティシエ 6 

12 通訳、翻訳 4 

13 伝統工芸に係る仕事 2 

販
売
や
接
客
に
か
か
わ
る
仕
事 

14 販売員（デパートやスーパーの店員など 6 

15 ホテル関係（ホテルマン、ウエイトレスなど） 4 

16 旅行会社関係（CA、添乗員、ツアープランナーなど） 5 

17 飲食店関係（ホールスタッフなど） 5 

18 販売営業関係（自動車セールス、住宅販売など） 4 

19 金融、保険、不動産関係（銀行、保険、不動産セールスなど） 6 

20 商品開発、貿易関係（商社、海運） 8 

管
理
的 

職
業 

21 会社の経営者 4 

22 政治家、議会議員 3 

運
輸
や
通
信
に 

か
か
わ
る
仕
事 

23 トラックの運転手（物流、配達） 1 

24 タクシー・バスの運転手 0 

25 電車、新幹線の運転手 0 

26 パイロット、航海士 0 

公
務
に 

か
か
わ
る
仕
事 

27 警察官、消防官、自衛官 8 

28 国家公務員（省庁職員、裁判所職員、労働基準監督官、外交官など） 7 

29 地方公務員（都道府県庁職員、市町村職員など） 25 



医
療
や
福
祉
に
か
か
わ
る
仕
事 

30 医師（歯科医師、獣医なども含む） 0 

31 看護師、助産師 12 

32 技師（レントゲン技師など） 0 

33 薬剤師、栄養士 6 

34 医療事務 4 

35 ケースワーカー、心理カウンセラー 4 

36 介護ヘルパー、介護補助スタッフ、理学療法士など 7 

法
律
な
ど
に
か

か
わ
る
専
門
職 

37 弁護士、検事、裁判官 1 

38 税理士、会計士、司法書士、行政書士 0 

教
育
関
係 

39 教員（小・中・高校教員など） 18 

40 保育士や幼稚園の先生 10 

41 塾講師 1 

42 研究者、大学教授、大学教職員 3 

芸
能
・マ
ス
コ
ミ
に 

か
か
わ
る
仕
事 

43 記者、ジャーナリスト、アナウンサー、リポーター 0 

44 タレント（歌手、お笑い芸人など）、YouTubeｒ 1 

45 役者（俳優、女優）、声優 0 

46 技術スタッフ（カメラマン、音声、照明など） 3 

芸
術
、
ス
ポ
ー
ツ
に 

か
か
わ
る
仕
事 

47 デザイナー、スタイリスト 8 

48 作家、マンガ家、画家 5 

49 プロスポーツ選手 4 

50 音楽家（演奏家、作曲家など） 4 

51 ゲームクリエイター（プランナー、グラフィックデザイナーなど） 11 

そ
の
他 

52 専業主婦、主夫 0 

53 自分で起業する、会社を立ち上げる 3 

54 その他 7 

55 まだ決まっていない 6 

合   計 291 

 

その他回答・・・・学芸員、美術館職員、環境コンサルタント、気象予報士、環境系、スポーツトレーナー 

          スポーツインストラクター、ヘアメイクアーティスト、メイクアップアーティスト 
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1
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6
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8

8

8

8
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11
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18

22

25

0 5 10 15 20 25 30

23 トラックの運転手（物流、配達）

37 弁護士、検事、裁判官

41 塾講師

44 タレント、YouTubeｒ

2 林業に係る仕事

13 伝統工芸に係る仕事

1 農業にかかわる仕事

22 政治家、議会議員

42 研究者、大学教授、大学教職員

46 技術スタッフ

53 自分で起業する、会社を立ち上げる

12 通訳、翻訳

15 ホテル関係

18 販売営業関係

21 会社の経営者

34 医療事務

35 ケースワーカー、心理カウンセラー

49 プロスポーツ選手

50 音楽家（演奏家、作曲家など）

16 旅行会社関係

17 飲食店関係（ホールスタッフなど）

48 作家、マンガ家、画家

10 理容師、美容師、トリマー、ネイリスト

11 料理人、パティシエ

14 販売員（デパートやスーパーの店員など

19 金融、保険、不動産関係

33 薬剤師、栄養士

55 まだ決まっていない

4 工場など生産現場での技能職

28 国家公務員

36 介護ヘルパー、介護補助スタッフ、理学療法士など

54 その他

6 建築関係

8 総務・経理事務

9 受付事務

20 商品開発、貿易関係

27 警察官、消防官、自衛官

47 デザイナー、スタイリスト

40 保育士や幼稚園の先生

5 機械・電気

51 ゲームクリエイター

31 看護師、助産師

39 教員（小・中・高校教員など）

7 コンピューター

29 地方公務員

【就きたい職業】



二戸地域

14%

岩手県内

16%

岩手県外

17%

未定

50%

無回答

3%
【全体】

二戸地域

12%

岩手県内

15%

岩手県外

16%

未定

52%

無回答

5%
【男子】

二戸地域

18%

岩手県内

16%

岩手県外

19%

未定

46%

無回答

1%
【女子】

問 10 進学先を卒業したあと、働きたい地域を教えてください。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【男子】 

No. 項  目 回答数 

1 二戸地域 12 

2 岩手県内 16 

3 岩手県外 16 

4 未定 54 

5 無回答 5 

合  計 103 

 

 

 

 

 

【女子】 

 

 

 

 

No. 項  目 回答数 

1 二戸地域 27 

2 岩手県内 30 

3 岩手県外 32 

4 未定 93 

5 無回答 6 

合  計 188 

No. 項  目 回答数 

1 二戸地域 15 

2 岩手県内 14 

3 岩手県外 16 

4 未定 39 

5 無回答 1 

合  計 85 
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【岩手県内 進学先を卒業後に働きたい具体的な地域】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【岩手県外 進学先を卒業後に働きたい具体的な地域】 
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岩手県内【市町村】



0

54

29

0

67

17

19

0 10 20 30 40 50 60 70 80

その他

まだわからない

戻りたいとは思わない

定年したら戻りたい

何かきっかけがあれば戻っても良い

卒業後、地元以外の地域で何年か働いてから地元

に戻りたい

卒業後、地元の企業等で働きたい

二戸地域に戻りたいと思いますか。【全体】

問 11 将来、二戸地域に戻りたい（Ｕターン）と思いますか？ 

【全体】 

No. 項   目 回答数 

1 卒業後、地元の企業等で働きたい 19 

2 卒業後、地元以外の地域で何年か働いてから地元に戻りたい 17 

3 何かきっかけがあれば戻っても良い 67 

4 定年したら戻りたい 0 

5 戻りたいとは思わない 29 

6 まだわからない 54 

7 その他 0 

合   計 186 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【男子】 

No. 項   目 回答数 

1 卒業後、地元の企業等で働きたい 10 

2 卒業後、地元以外の地域で何年か働いてから地元に戻りたい 7 

3 何かきっかけがあれば戻っても良い 39 

4 定年したら戻りたい 0 

5 戻りたいとは思わない 22 

6 まだわからない 23 

7 その他 0 

合   計 101 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【女子】 

No. 項   目 回答数 

1 卒業後、地元の企業等で働きたい 9 

2 卒業後、地元以外の地域で何年か働いてから地元に戻りたい 10 

3 何かきっかけがあれば戻っても良い 28 

4 定年したら戻りたい 0 

5 戻りたいとは思わない 7 

6 まだわからない 31 

7 その他 0 

合   計 85 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

23

22

0

39

7

10

0 10 20 30 40 50

その他

まだわからない

戻りたいとは思わない

定年したら戻りたい

何かきっかけがあれば戻っても良い

卒業後、地元以外の地域で何年か働いてから地元に戻りたい

卒業後、地元の企業等で働きたい

二戸地域に戻りたいと思いますか。【男子】

0

31

7

0

28

10

9

0 5 10 15 20 25 30 35

その他

まだわからない

戻りたいとは思わない

定年したら戻りたい

何かきっかけがあれば戻っても良い

卒業後、地元以外の地域で何年か働いてから地元に戻りたい

卒業後、地元の企業等で働きたい

二戸地域に戻りたいと思いますか。【女子】



問 12 就職先を決める際に重視することは何ですか。（複数回答可） 

Ｎｏ. 項   目 回答数 

1 賃金が良い 136 

2 福利厚生が充実している（休暇が取りやすい、手当がしっかりしている等）  129 

3 プライベートが充実できる 99 

4 自分の知識や能力が生かせる 87 

5 地元で働ける、地元から通える 16 

6 都会で働ける、都会に近い 16 

7 仕事内容や職種 90 

8 職場の雰囲気 120 

9 企業の知名度や規模 22 

10 将来性、安定性 98 

11 先輩や知人が働いている 1 

12 家庭の事情 5 

13 その他 1 

合   計 820 

【その他回答】 

 ・限られた範囲での転勤。県内全域は難しい。 
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87

99

129

136
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その他

家庭の事情

先輩や知人が働いている

将来性、安定性

企業の知名度や規模

職場の雰囲気

仕事内容や職種

都会で働ける、都会に近い

地元で働ける、地元から通える

自分の知識や能力が生かせる

プライベートが充実できる

福利厚生が充実している

賃金が良い

【就職を決める際に重視すること】



問 13 地元企業を知る上で有効なことは何だと思いますか。（複数回答可） 

Ｎｏ. 項   目 回答数 

1 職場体験・インターンシップ 148 

2 企業見学会 102 

3 合同企業説明会 38 

4 学校の授業（社会人講話） 70 

5 家族・知人からの情報 62 

6 先生からの情報提供 51 

7 インターネット 95 

8 先輩や友人が働いている 36 

9 家族が働いている 37 

10 居住地の近隣にある 14 

11 テレビ・ラジオCM 34 

12 その他 2 

合   計 689 

【その他回答】 

・広告  ・１年で何度か同じ企業を見学する。 
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34
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37

36

95

51

62

70

38

102

148

0 20 40 60 80 100 120 140 160

その他

テレビ・ラジオCM

居住地の近隣にある

家族が働いている

先輩や友人が働いている

インターネット

先生からの情報提供

家族・知人からの情報

学校の授業（社会人講話）

合同企業説明会

企業見学会

職場体験・インターンシップ

【地元企業を知る上で有効なこと】



【全員回答】 

問14 就職を考える上で行政や学校にしてほしいこと（してほしかったこと）はありますか。 

 

・ 学校にはもっと生徒が意見を言いやすいような場をつくってほしい。 

・ 全ての企業の情報提供。（複数回答） 

・ 進学と就職の人を分けてほしかった。（複数回答） 

・ 企業見学や説明会を聞く機会を増やしてほしい。（複数回答） 

・ セミナーを開催する。 

・ 県内県外にとらわれず、色々な企業を紹介すること。 

・ 授業中に会社についての講話をしてほしい。 

・ 地元企業を知る機会を増やしてほしい。（複数回答） 

・ インターンシップ、職場体験の機会、自分の目で現場を知りたかった。（複数回答） 

・ 就職の種類や内容について良く学べる時間をつくる。 

・ 大学進学予定の人にも就職について考える機会がほしかったです。 

・ 実際に働いている人の声を企業から直接ではなく、行政など外部のページ等で匿名で聴くことができ

れば就職に役立つと思う。 

・ 広告などの情報を発信する。 

・ どんな企業があるか紹介してほしい。（複数回答） 

・ お勧めの企業を提案してほしい。 

・ 多くの選択肢を提示してほしい。 

・ マナー講座や消費活動、法律等について簡単に学べる場が欲しかった。 

・ 高校では文系コースが文Ⅰ、文Ⅱとあり文Ⅰでは就職向けの特別講義が多く実施されていた。進学者

へも実施してほしい。 

・ 就職先を探すサポート。（複数回答） 

・ 働く人の声が聴きたい。 

・ 働き続けたいと思える職場の環境づくり。 

・ 他県との連携事業。 

・ 青森県や宮城県など隣県の就職情報を知れるようにしてほしい。 

・ 地元企業に寄り添える機会を多く設けてほしい、ボランティアの参加も一部の生徒に限られているので

全校で関わる機会がほしい。 

・ 二戸地域の企業が国にとってどのような役割を担っているのか知りたい。 

・ 言葉で説明するだけではなく実際の職場の雰囲気や仕事内容を詳しく教えたり体験させてほしい。 

・ 働いている人が高校時代や大学時代にどのような気持ちで会社選びををしたのか。 

・ 資料の提供。（複数回答） 

・ 就職先での生活を支援する。 

・ より多くの職業を知ったり、見たりする機会をとってほしい。生徒それぞれから就職に向けて話をした

り、意思を固めていく機会があるといいと思った。 

・ 電気や機械関係が多いと思ったので他の分野もあればいいと思った。 

・ 職場体験は決められた会社でしかできず、自分の働きたい職種を体験する事ができない人が多かっ

たと思う。もう少し職場体験をすることができる範囲と職種を増やしてほしい。 

・ 企業がどのような仕事をできるのか分かりやすいようにしてほしい。 

・ 多種の就職先の紹介。 

・ 全体説明会があるともっと知ることが出来たり、迷っている人たちが決める手段の一つにもなると思う。 



・ 卒業生講話を増やしてほしい。 

・ もっと多くのジャンルだったり、違う仕事の仕方（フリーランスなど）について知りたかった。 

・ 大学の資料請求の案内は多いが、専門の案内がとても少なかったので様々なジャンルのものをおいて

ほしい。進路が決まってない人に役立つ。 

・ 働くことに興味を持てるような取り組み。 

・ 複数回のインターンシップを行う。（複数回答） 

・ 沢山の企業と触れ合えて、体験できるようにしてほしい。 

・ 企業見学会を続けてほしい。 

・ １年生からもっと体験する。 

・ 進める就業の幅を広くしてほしい。 

・ 様々な職種の企業の説明会や見学会がもっとあれば良い。 

・ 行政には一戸町の職業の紹介、どのような特徴があるか学生に説明してほしい。 

・ 会社の情報をどのように得て、自分のためになる勉強方法の仕方を知りたい。 

・ 就職希望先の企業のパンフレットなどが欲しかった。 

・ 二戸管内の企業に勤めている人の話が多く、管外や県外で働いている人の話も参考にしてみたかった。 

・ 会社の説明会などをもっと増やした方が視野が広がったと思う。 

・ 求人情報がもっと欲しかった。 

・ 高２や高３の長期休みのタイミングで様々な職種のインターンシップや企業見学の機会を増やしてほし

い。 

・ もう少し幅広く職を見ておきたかった。 

・ 公務員試験に落ちて就職を考えているときに募集が終わっている企業が多かったので行政には募集

の締切期限を延ばしてほしいと思いました。 

・ 資料をたくさん集める。 

・ 先輩がどの地域やどのような職業に就いたか分かりやすい図やインタビュー動画を見てみたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問15 二戸地域の企業に対して、望むことや期待すること、知りたいこと等はありますか。 

 

・ 二戸地域の人は親切な人が多いのでこれからも親切な人が増えて良い企業になってほしい。 

・ 交通の便をよくする。（複数回答） 

・ 若者が興味のあるものを町や地域に増やす。 

・ 地域の協力性を高めてほしい。（複数回答） 

・ 職場の雰囲気。 

・ 学校などと協力して二戸地域の企業の認知度を広める、私は地域の企業について知らなかった。 

・ 二戸地域以外へも発信する 

・ 二戸地域の企業で働く良さを知りたい。 

・ 若者が働きたいと思える企業にする、そのための活動をする。（複数回答） 

・ イベント開催等、地域活性化するためのものに取組んでほしい。（複数回答） 

・ 賃金を増やしてほしい。 

・ 他の県にはないような二戸の個性を感じられる商品をつくる。 

・ 電車やバスの本数を増やし、二戸以外の駅も使いやすくする。（複数回答） 

・ 古い建物を壊してほしい。 

・ 通信環境を良くしたり、若者向けの店について情報提供をする。 

・ 地域の伝統を崩さない程度に若者の考えを地域の伝統に取り入れる。 

・ 有名店が増えてほしい。 

・ 賃金を安定させつつも、仕事と生活のバランスの取れる企業になってほしい。 

・ めずらしい物や日本のここにしかないものをもっとアピールしていけるように SNS を活用し発信して

ほしい。 

・ 福祉に関する情報について知りたい。 

・ 空き家の活用。 

・ PR活動を増やし、地元の学校ともっとつながりを持ってほしい。 

・ 二戸の特別なものを世界に売り出してほしい。 

・ 二戸特有のものをもっとPRしたら良いと思う。（複数回答） 

・ 働き続けたいと思える。 

・ 地元の人の宣伝にも力を入れてほしい、外部を呼ぶ前に内部から。 

・ ストレスをできるだけ少なくできるような企業を望む。 

・ 最低賃金を全国平均へ近づける事。 

・ 福利厚生の充実。（複数回答） 

・ 会社の仕組み。 

・ 二戸の人口が増えるような企業を作っていくこと。 

・ 若者が地域に残るようにより魅力的な地域づくりへの取組があればいいと思った。 

・ 国内でも有名な企業があるのでそこをPRする。 

・ 将来も安定して働き続けることができる企業が増えてほしい。 

・ よりよい発展を期待しています。 

・ もっと多くの企業や職種を見たかった。社会というものをもっと知れるようなことを学びたかった。 

・ なぜその会社が必要なのか、重要性を知ってもらうべき。 

・ 地産地消や地域循環型のシステムをより整えていってほしい。 

・ 地域の活性化をもっとたくさんやっていってほしい。 

・ SNSでの情報発信（HPも含む） 



・ 全国から注目を集めている企業。 

・ 雰囲気を明るくする。 

・ 給与のUP（複数回答） 

・ 若者のニーズにしっかり対応してほしい。 

・ 奨学金返済の補助制度の充実化。 

・ 学校との協力。 

・ 地域に貢献することを考えて、行政と企業が協力してこれからの町をつくっていくこと。 

・ 企業を通しての地域交流やコミュニケーションを取って、会社だけでなく、地域ともかかわりを持ちた

い。 

・ 実際にその企業で働いている人の講話を聞くのもよいが、職場の雰囲気や詳しい仕事内容、賃金につ

いて情報も聞きたい。 

・ 具体的な仕事内容や取り組み。 

・ 福利厚生などの社員が働いていて苦痛に思うことが無いようなサポートを増やしてほしい。 

・ 在宅ワーク企業を増やす。 

・ 子育てや病気で休みが必要な時に、ちゃんと休める環境づくりが必要だと思いました。 

・ 子育てと両立できる職場づくり。 

・ 福利厚生について知りたい。 

・ 少子化人口減少が国として問題となってしまっている中だが、活気づくようなものがあればよいと思う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問16 若者が暮らしやすい地域にするためにはどのような取組が必要だと思いますか。 

 

・ 若者が引っぱっていく場所をつくる。 

・ 若者の意見を取り入れるような活発的な活動。（複数回答） 

・ 地域の活性化。 

・ 収入が少ない人への住宅、住民税などの取組。 

・ 若者自身の視点や考えをもって地域活動に参加、企画を考える。 

・ 色々な支援。 

・ 楽しめるイベント。（複数回答） 

・ 交通網の発達、自力でどこにでも行けるようにする。（複数回答） 

・ 二戸地域から進学のために出ていった若者たちが戻ってきたくなるような制度等をつくる。 

・ 若者が企画、運営するイベントを開催する。 

・ 若者や子育世帯にやさしい制度が必要。 

・ チェーン店を増やす。 

・ 子育て支援の充実、教育支援。（複数回答） 

・ 若者が取組を知ることができるようSNSで情報発信。 

・ 若者が暮らしたいと思う会社にしたり、市の取組を行ったほうが良い。 

・ 若者を対象とした政策。 

・ 勉強できるスペースを作る。（複数回答） 

・ 町の人を増やし、施設等も増やして行くことで地域がより豊かになり暮らしやすくなると思う。 

・ 楽しめる場所を増やす。 

・ 県央へのアクセスをよくする。 

・ 県内で活躍することも大切だが、県外へ出向いて見分を深めることも有効だと思う、もっと他に出向く

機会を設ける。 

・ 流行について調べ、楽しいイベントを考える。 

・ 都市部に比べると服装や髪色など制限のようなこの地域では認められないことが多いと感じる、改善

されるような取り組みがあれば良いと思う。 

・ 古い建物を壊し若者の好きそうなカフェや飲食店、ショッピングセンターを増やす。若者が浮かないよ

な街づくりをする。 

・ 大型ショッピングセンターや家族や友人と楽しめる施設があったほうがいい。 

・ 学校の近くに夜8・9時まで勉強できるスペースがあったほうがいい。 

・ SNSを使った取組等を積極的に行っていくべき。 

・ 給料を上げる事、買い物する場所を増やす、働きたいと思える職場をつくる 

・ 娯楽施設、店舗を増えてほしい。（複数回答） 

・ 若者に向けた取組をする。 

・ 色々な地域との関わりをもっと増やす、様々な人との出会いのある街にする。 

・ 公共交通機関の整備、移動に不便。（複数回答） 

・ 若年者の多い会社にしたり、会社を立ち上げるサポートをしていく取組が必要だと思う。 

・ 若者が注目するものを伝統工芸品を使い取り組むことが必要 

・ 子育て支援、社会福祉について取り組むことが必要。 

・ 少子化対策と高齢化対策をバランスよく行う。 

・ 意見交流、活動交流の場の提供、立場が上の人が若い人になる。 

・ 運動ができる大規模施設をつくる。（複数回答） 



・ ネット環境の整備をする。（複数回答） 

・ CMや広報などで二戸市をアピールし、若者に興味を持ってもらえるようにする。 

・ 行政を整え、生活をしやすくする。 

・ 子育て家族を援助するシステムの充実。 

・ 高齢化ばかりに目を向けないほうがいいと思う、若者より圧倒的に数の多い高齢者を若者が支えると

いうのは無理があると思う。 

・ 1人 1人の意識の違いがあるのでまとまりをもたせること。 

・ スタートアップ支援の充実、ブロードバンド環境の整備、働く場所職の多様性。 

・ 公園の整備。 

・ Uターン者等の受け入れ態勢を整える事、就職サポート、住居環境等を充実させること。 

・ 時間的に需要度が高い労働環境。 

・ 1人で抱え込んだりする人が若者に多いようなので人との交流が必要だと思う。 

・ 駅周辺地域の発展。 

・ 沢山お金を使ってイベントをする。 

・ 電車とバスの本数を増やす。（複数回答） 

・ 若者が遊べるところ、集まれる場所が必要。（複数回答） 

・ 店を増やす。（複数回答） 

・ 会社見学の数など、イベントなどを増やす。 

・ 都市化。 

・ 地域の人の住みやすい環境をつくっていくことが必要だと思う。 

・ 福利厚生に力を入れれば暮らしやすい。 

・ 教育費や育児補助などの政策をする。 

・ 街灯をふやす。 

・ 政策で若者などが住みやすい環境づくりを進める。 

・ 商品の値段を下げる。 

・ 学校を通して早いうちから社会の仕組みを知ってもらう機会を増やす。 

・ 働き初めてからの１年間のお金の保証。 

・ 二戸駅内に店を増やす。（スターバックスやユニクロ、マクドナルド等） 

・ 交通の便を良くする。（複数回答） 

・ 若い人が積極的に参加したくなるイベントの開催。 

・ 保育士の人数や、保育士の収入について。 

・ 生活していく中で不安に思うことなどを共有できる場所があると生活しやすい。 

・ 子どもの下校時の安全のため街灯を増やす。 

・ 子育て支援（保育園、幼稚園を格安、無償で利用可能にする、給食を無償にする、幼児のワクチンを無

償にするなど） （複数回答） 

・ 誰もが居心地良く、イベントなどに参加したいと思える取り組みが必要だと思う。 

・ 娯楽施設を増やしてほしい。 

・ 手当などの充実。 

・ イベントなど（昨年の駅でのクリスマスイベントのようなもの）を頻繫に行うなど興味を持ちやすく足を

運んでもらえるようなもの。 

・ ショッピングモールなどの大型施設があれば良い。（複数回答） 

・ ショッピングモールの空きスペースで人が集まるようなお店を出す。 

・ 意見交流を気軽にできるようにする。 



・ 若者が遊べる場所をつくる。（複数回答） 

・ 給料を増やしてほしい。（複数回答） 

・ 職場体験や企業見学会をして、仕事内容などを知っておく。 

・ イベントなどに若者がもっと参加したくさんの人とつながりを持つ。 

・ 飲食店を増やす。 

・ 労働環境がよい企業を増やす。 

・ 遠出をしなくてもファッションや食、遊びを充実させられるように若者向けの店舗を増やしていく必要

がある。 

・ バスや電車の料金を安くする。 

・ 地域の良いところをアピールする。 

・ 明るい町を築くことが必要だと思う。 

・ 地元の魅力を発信していく。 

・ 見た目からの偏見をなくする。 

・ 若者への様々な支援があれば暮らしやすいと思う。 

・ 職場を増やす、若者の意見が反映される町づくり。 

・ 若者が活性化のために行動しやすい町づくり。 

・ 暮らしている市や町の中心部から外れた地区や、小人数地区の意見を聞きまんべんなく対応すること

で不安も減る取り組みになると思う。 

・ スーパーや大店舗などをもっと人の出入りがある町づくりをしていくこと。今は使ってしない店を使い、

学べる場所を作っていくべき。 

・ 一人ひとりが支え合う社会。 

・ 「一戸町といえばこれ！」と誰しもが思うような場所や施設を建てる。 

・ 子どもも安心して暮らせるように、安全な道や遊び場をつくる。 

・ 福利厚生などが手厚い企業を増やすことで若者も住みやすく地域も発展していくと思う。 

・ その地域のデメリットをメリットに変えるような取組。もしくはデメリットが気にならないくらいの大きな

メリットを作る取組。 

・ 10～30代の人にアンケートをとって、若者の意見を取り入れる。 

・ ゲームセンターや飲食店を作ったほうがいい。 

・ 近場だけでなく遠い場所の企業の説明会を聞く、企業の内容だけではなく社内の状況や雰囲気まで教

えてもらいたい。 

・ 他の地域から自地域に必要なことは取り入れる。 

・ トレンドを取り入れて話題性を作る。 

・ 今では役立たないような規則をなくし、大切なものは維持し、足りない規則を追加する。 

・ 新しいアイディアと取り入れるために若者が町の会議に参加できるようにする。 

・ スーパーやショッピングセンターが近くにある。 

・ 学校生活の支援や就職、進学の際に使えるボランティアなどの取り組みの提供。 

・ もっと若者の意見を取り入れる、若者中心の町づくり 

・ 自分は広い年代から意見を聞いた時がありますが多かったのは「店が多いと嬉しい」「交通の便が良

いと・・・」農業や地域で続いている活動を魅力的にすると暮らしやすいのかと思います。 

・ 友達と遊んでいるときに飲み物が欲しくなり自販機を探しました。自販機まで20分ほどかかりました。

子どもが遊べるような場所、商店街の活性化が大事。 

・ 新幹線を安くしてほしい。 
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